GOz Aldanmasi
Yukaridan bakinca alti blok, asagidan

bakinca ise dort blok varmis gibi

goruniyor. Olanaksiz bir sekil.

Alt1 Sayi

A, B, C, D, E, F harfleri karisik olarak
11,12,13,14,15, 16 sayilarina karsilik
gelmektedir.

(A+B+C) toplami (D+E+F) toplamindan
1 fazladir.

(A+C) toplami 5'e tam olarak
béltinmektedir.

(B+E) toplami asal sayidir.

(D+F) toplami 7'ye tam olarak
béltinmektedir.

(A+B) toplami (E+F) toplamindan
blyuktir.

Emrehan Halici

En Kiiciik Sayi
1'den 9'a kadar olan rakamlari birer
kez kullanarak 9 rakamli bir sayi

olusturacaksiniz.

Kosullarimiz:

Yan yana bulunan tiim rakam

Uclalerinin toplami 17'den kiicuk olacak.

iki tek say1 ya da iki ift say1 yan yana

bulunmayacak.

Bu kosullara gore Uretilen en kuglik
pozitif sayl nedir?

Toplama

ABC
+ DEF

GHJ
Her harfin 1'den 9'a kadar farkl bir
rakama karsilik geldigi bu toplama
isleminde toplam sonucu en fazla kag
olabilir?

Carpimlar

5x5 karelik bir tablonun her sirasina ve
her kolonuna 1'den 5'%e kadar sayilar
tam olarak bir kez bulunacak sekilde
yerlestirilmistir. Daha sonra 2x2 karelik
her blokta bulunan dért sayinin carpimi
blogun merkezine yazilmis ve ikinci

tablo elde edilmistir.

Bu tabloyu inceleyerek ilk tablodaki

sayilarin nasil yerlestirildigini bulunuz.

On Nokta

10 noktayi 5 dogru Uzerine Oyle
yerlestiriniz ki, her dogru Gzerinde
dorder nokta bulunsun.

Bu sorunun alti farkl ¢6zim{ var
(dogrularin kaydirlmasiyla elde
edilecekler dikkate alinmadan).
Cozuimlerden biri sekilde gordluyor.
Diger besini de siz bulunuz.

Labirent

Sekildeki labirent turunu basariyla
tamamlamak icin hangi kutudan
baslamaniz gerekir?

Bulundugunuz kutudaki oklarin
yonuinde ve solunda bulunan sayilar
kadar ilerleyeceksiniz.

Ornek: "1¢3%” yazan bir kutuda
bulunuyorsaniz buradan 1 kutu sola
ve 3 kutu asagiya gideceksiniz.

Turu “Bitis” kutusunda
tamamlayacaksiniz.

Tur sonunda labirentin her
kutusunda tam olarak bir kez

bulunmus olacaksiniz.
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Soru isareti
Soru isaretinin yerine hangi say!
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Olasiliklar

Bir torbada 6 adet kirmizi, 4 adet beyaz top bulunuyor.

Torbadan 6nce siz, sonra da arkadasiniz birer top
cekeceksiniz (¢cektiginiz topu torbaya geri koymadan). {—

Asagidaki olasiliklari hesaplayiniz:
a) Sizin kirmizi, arkadasinizin beyaz top ¢cekmesi

b) Sizin beyaz, arkadasinizin kirmizi top cekmesi

9 Rakami
Bes parcayi birlestirerek 9 rakamini elde ediniz.
Parcalar donddrilebilir ama ters cevrilemez.

c) ikinizin de kirmizi top cekmesi

d) ikinizin de beyaz top ¢ekmesi
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12 gelecek.
Her satirdaki ilk iki sayinin carpimina

liclincli sayi ekleniyor.

3x2+6=12 2 soru ¢ozen iki 6grenci disinda diger 16 8 Rakami
kiz 6grenci toplam 97 soru ¢cozmistir. X >

iki Sayi 97/16 oldugu icin en az 7 olabilir. Benzer

1/2 sekilde Y = 91/15 oldugu icin en az 7 olabilir.

Bir kdgida rastgele yazilan bir sayinin
tek veya cift olma olasilidi esittir. En az

birinin ¢ift oldugu bilindigine gore iki

kagrt icin esit olasilikh Gi¢ durum vardir:

Tek-cift, cift-tek ve cift-cift. Rastgele ilk

kagrt secildiginde cift ciktiysa olabilecek

durumlar sadece cift-tek ve cift-cifttir.

Bu durumda diger kagitta cift say1 olma

olasiligi 1/2'dir. Benzer sekilde diger

kagidin secildigi durumda da olasilik 1/2

Sinava 18 kiz, 17 erkek 6grenci katilmistir.

z N2

Kiz ve erkek 6grenciler toplam 100%er

soru ¢ozmustir. 18 kiz katildiginda, 1 ve

Yani X'in ve Y'nin en kiglk degerleri esittir.

Eger 19 kiz 6grenci katilsaydi X > 97/17 ve X
en az 6 olurdu. Benzer sekilde Y > 91/14 ve Y
en az 7 olurdu. Kiz 6grencilerin 19'dan fazla
oldugu durumlarda X'in en kiictik degeri en
fazla 6, Y'ninki ise en az 7 oldugu icin esit

olma sansi yoktur.

Eger 17 kiz 6grenci katilsaydi X = 97/15 ve
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oldugu icin cevap 1/2'dir. X en az 7 olurdu. Benzer sekilde Y > 91/16 Ucgenlerin Sayisi
ve Y en az 6 olurdu. Kiz 6grencilerin 17'den 24 lcgen var.
Kodlar az oldugu durumlarda X'in en kiictik degeri
BDACEFFDBA en az 7, Y'ninki ise en fazla 6 oldugu icin esit
olma sansi yoktur.
+ 1 + 1 + 1+ 10+10=24
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